

# 首批食品生产企业“黑名单”本月公布

## 本市将对列入“黑名单”的企业或个人实行最严处罚



新华社图

本市正逐步建立信息化的食品生产企业质量信用档案,建立完善食品生产企业“黑名单”制度。记者从昨天市政协举行的“加强食品安全监管工作”重点督办提案专题协商会上获悉,首批“黑名单”将于本月食品安全周时正式公布。

本报记者 王婧

### “黑名单”企业责任人将被“禁业”

被列入“黑名单”的企业将包括故意使用非食用物质生产食品、超量超范围使用食品添加剂者,相关部门将对其实施联合惩戒,并及时向社会公布监督检查结果,曝光典型案例,完善举报奖励制度,鼓励全社会共同参与对食品添加剂生产和使用的监管,严厉查处违法违规企业。

相关部门将对列入“黑名单”的企业或个人实行最严的准入和最严的处罚,凡是违法犯罪一律按照上限进行处罚,有的企业甚至会被禁止进入上海市场,相关责任人也将依法被“禁业”。

职能部门还将通过上海市公共信用信息服务平台,推进食品安全信用评价结果与行业准入、融资信贷、税收、用地审批等挂钩,充分发挥其他领域对食品安全失信行为的制约作用,对列入“黑名单”的

企业和个人在金融、土地、年检、抽检、报关等40多个领域开展联合惩戒,构建“一处失信,寸步难行”的信用环境。

### 食品企业负责人每年培训逾40小时

从事食品生产、服务行业的人员素质也将通过专业化手段提升。市食安委透露,申领或延续餐饮服务许可证的餐饮服务单位,其单位负责人(法人)、食品安全管理人员和关键岗位操作人员应当按照规定取得培训合格证明,否则不予发放或不予延续餐饮服务许可证。

对于各类食品生产经营单位负责人,市食安办今年已要求每人每年接受不少于40小时的食品安全法律法规、科学知识和行业道德伦理的集中培训,同时采取传统课堂培训模式与实地考察学习、网上培训和网上考核相结合的方法,不断提高企业负责人和质量管理相关人员的专业素养。

## 》相关新闻 重庆鸡公煲镇坪路店被罚5万元

昨日上视报道了重庆鸡公煲镇坪路店所售“羊肉卷”检出鸭肉的消息,该店因肉卷索票索证不全已被停业整顿。昨天,记者从普陀食药监证实,由于其未能提供肉卷的索证索票,并且标示不符合食品安全要求,拟对该企业给予5万元行政处罚,并将该店内的问题牛肉卷进一步送检。

前天,普陀食药监发布微博称,媒体报道有关镇坪路“鸡公煲”经营的问题羊肉卷涉嫌为混合羊肉,普陀食药监已于5月27日对该店进行了检查。检查中虽未查

见疑似问题羊肉卷,但发现该饮食店经营的“精品牛肉卷”没有索取供货商的相关资质,标识不符合食品安全要求。

对此,普陀食药监立即采取措施,对该企业立案调查并责令停业整顿,封存企业加工工具和冷冻冰箱内食品,查明问题牛肉来源。

由于其未能提供牛肉卷的索证索票,并且标示不符合食品安全要求,拟给予5万元的行政处罚,并将问题牛肉卷送检,如发现违反《食品安全法》的行为,将予以严惩重罚。 记者 顾金华

## 上海青联服务中小微企业计划昨启动

本报讯 记者 周胜洁 昨日,“凝聚·服务”——上海青联服务中小微企业行动计划启动仪式在虹桥世贸商城举行。此次行动计划是在团市委、中国人民银行上海总部、上海银监局、上海证监局、上海保监局、市经信委、市金融办的指导下,由青联、市金融青联、市金融青工委、市中小办、市金融发展服务中心等单位联合主办。

活动现场,上海市政府副秘书长徐逸波出席活动并启动行动计划,市经信委主任李耀新、团市委书记夏科家为中小企业发展服务志愿者颁发聘书。据悉,此次招募成立的志愿者服务队是为中小企业成长提供服务的,志愿者采取面对面、电话、

讲座等方式,为企业提供陪伴式成长。而为服务中小微企业编写发放的《中小微企业融资实用手册》,则从融资渠道、服务项目、专项政策、案例分析等方面阐述金融知识,方便企业快速查找需要的金融服务。

据统计,目前上海共有34万家小微企业,占全市企业总数的99.62%,吸纳从业人员839.24万人,占全市企业从业总人数的78.64%。其中青年是中小微企业创业的生力军,是小微企业成长发展的重要力量。

上海青联将联合活动主办单位,充分发挥各级青联组织、青联委员力量,针对中小微企业需求搭建平台、打通渠道、对接资源、提供服务,助力中小企业成长。

## 》发布厅

# 重视基层 开拓场域 交大医学院力行科学团建

本报讯 记者 周胜洁 青联委员带教医学生,十方联合开展团建联建,种种新颖的方式,都是上海交通大学医学院团委对团建工作的大胆尝试与不断创新,是对科学团建、高校团工作的探索与践行,有利于医学生专业素养、实践和应用能力的不断提高,为卓越医学人才的培养奠定了基础。

### “践行杏林”：青联委员与学生“结对子”

医学院团委以基层工作和组织建设为抓手,坚持科学团建,通过团委工作例会、青联理事会等形式完善管理制度建设;通过“主题团日评选”、“活力支部建设”推进基层活动创新;通过“以青带学结对共建”、“双培养模式”构建优秀青联委员和医学生的活力互动;通过筹集卫材青年活动基金、“生命之光”青年医学人才发展基金,进一步为基层团建和青联建设注入新鲜血液与前进动力。

由青联委员带教医学生的“践行杏林”项目是交大医学院特有的社会实践品牌项目。医学院青联集聚院内及附属医院在医、教、研、管等多个领域的青年才俊,通过青联委员与医学生“结对子”的形式,通过让医学生早期接触临床、接触科研、接触管理的培养模式,使医学生更深入地了解各学科的发展前沿,锻炼了医学生综合能力,对培养卓越医学人才大有裨益。

10级护理专业的王琰琳就是“践行杏林”的获益者之一。在新华医院的急诊室里,王琰琳跟随青联委员潘曙明医生进行临床实习。第一次做心肺复苏,第一次观摩急诊手术,眼前的忙碌和紧张把这位“医学生”从书本带到了医院,切身感受到了肩上的责任。通过暑假的临床实习,王琰琳愈发明白了实践的意义,“当代的医学生需要全面发展,感谢‘践行杏林’为我们提供了这一‘第二课堂’,让我们有机会学到那些在课堂上所学不到的宝贵知识。”

## 活禽交易办法公开征求意见

本报讯 记者 刘昕璐 目前,市政府正在进行《上海市活禽交易管理办法》的制定工作。根据《规章制定程序条例》和市政府有关规定,现广泛征求社会意见。目前,草案全文已在“中国上海”门户网站(www.shanghai.gov.cn)、上海政府法制信息网(www.shanghai.gov.cn)和东方网(www.eastday.com)上公布。

通过两年的摸索和实践,如今“践行杏林”项目已成为了品牌项目,吸引了众多青联委员和学生的参与其中。

### 十方联合：多组织合作扩大团工作场域

交大医学院团委始终重视与各兄弟单位团组织的交流协作,努力构建以医疗服务为基础的跨学科、跨领域、跨条线的工作格局。

2011年,医学院团委通过调研、走访和项目合作,与黄浦、徐汇等区团委建成团建联建点阵;2012年,团委结合工作需要和拓展,以资源整合、优势互补、互利共赢、共同提高为目标,将合作范围扩展至上海市各个委办局、各区县和各大企事业单位的团组织,通过与十家单位签署团建联建协议,达成共建合作意向,定期开展互学互访,打造团建联建实践基地,孵育团建联建优秀项目,为医学青年的就业创业、见习实习、社会实践提供了更加广阔的舞台。

“只有坚持以思想引领为核心,才能确保团的工作始终体现正确的价值导向;只有坚持育人为中心,才能确保团的工作始终体现服务青年这一根本职能;只有坚持服务社会,才能确保团的工作始终体现‘有作为’的现实价值;只有坚持抓好自身建设,才能确保团的工作始终体现生机勃勃的战斗力。”对于科学团建,医学院团委在实践中不断摸索,不断思考,不断前行。



市民和单位可以将书面意见直接寄送上海市人民政府法制办公室,也可以发送电子邮件。征求意见截止日期为2013年6月12日。

邮寄地址:上海市人民大道200号,上海市人民政府法制办公室法制监督处;邮编:200003;电子邮件地址:fbz-jdc@shanghai.gov.cn。

## 一瓶饮料如何来到我们身边?

本报讯 记者 王婧 上海建设航运中心,对市民来说,看似很远,实则很近。昨天,记者来到上港集团,听上港集团物流有限公司国际货运分公司产品物流部经理于绪芹讲述她身边的航运事——一瓶饮料如何漂洋过海,成为我们口中的美味。

“每瓶饮料背后,蕴藏的是物流人的汗水。”于绪芹笑着表示,现在市场上的饮料大多是由水、添加剂及其他一些物质组成,如知名的可口可乐公司大多数的添加剂是从国外进口,例如烟酰胺、β胡萝卜素等。这些原料都经历了一个漫长的旅程才从国外漂洋过海来到国内。

于绪芹介绍,国外添加剂卖家的物流代理确定船期后,将货物运往国外出口的

口岸,经一系列出口手续,这些集装箱经海上漫长的行程,最终运抵进口国的口岸。对于国内生产商来说,其委托物流代理为之办理进口操作,俗称一关三检。

此类食品添加剂货物,我国海关商检严格要求国外发货人在货物上贴上产品标签,详细列明成分含量,原产国等信息。并且商检局按照监管要求对每票货物进行取样化验,化验合格的货物才有权进入国门。

当海关商检监管审核无误后,集装箱货物才有权脱离港口。随后根据生产商需要,物流代理将货物及时、安全的运往工厂。经生产加工后一瓶瓶饮料被生产而出,成品货物将会配送到各地,进入市场,成为我们口中的美味。